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Protokół nr 27/26 

z posiedzenia Komisji Budżetu  

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Częstochowie 

w dniu 23 lutego 2026 roku 

Obrady prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu Marianna Dziura.  

 

W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Budżetu oraz: 

 Agata Osadnik-Trzepizur skarbnik powiatu  

 Roman Pakuła   dyrektor PZD w Częstochowie 

 Mariusz Dobrakowski z-ca PZD w Częstochowie  

 Justyna Grobelak  z-ca naczelnik wydz. OK  

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

Radni nieobecni: 

 Grażyna Knapik 

 Adam Morzyk  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Informacja o inwestycjach drogowych zakończonych w 2025 roku oraz projektach 

pozyskanych i realizowanych z KPO i funduszy zewnętrznych.  

2. Sprawozdanie z gospodarowania powiatowym zasobem nieruchomości w 2025 roku.  

3. Sprawy wniesione i bieżące, w tym materiały sesyjne.  

 

Przebieg obrad: 

Przewodnicząca Komisji Budżetu M. Dziura dokonała otwarcia posiedzenia, stwierdziła 

quorum, powitała uczestników posiedzenia i przedstawiła porządek obrad. Komisja przyjęła 

porządek obrad jednogłośnie: 3 glosami „za”.  

 

Ad. 1 

Dyrektor PZD R. Pakuła przedstawił wykaz inwestycji drogowych zakończonych w 2025 

roku wg źródeł finansowania stanowiący załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Środki 

finansowe pochodziły z budżetu powiatu, budżetów gmin, budżetu państwa oraz rządowego 

funduszu Polski Ład. W roku ubiegłym zakończono 5 zadań inwestycyjnych: 

 przebudowę DP 1116 S na odc. Lgota Mała – Teklinów, która obejmowała całą jezdnie, 

chodnik oraz odwodnienie, gm. Kruszyna; 

 budowę chodnika przy DP 1024 S na odc. Skrzydlów – Adamów, gm. Kłomnice; 

 budowę odwodnienia przy DP 1104 S w m. Biała Wielka, gm. Lelów; 

 modernizację DP 1078 S na odc. Cisie – DW 492, gm. Blachownia; 

 budowę chodnika wraz z odwodnieniem przy DP 1051 S w m. Aleksandria Pierwsza.  

Oprócz ww. zadań inwestycyjnych zrealizowano również ok. 20 zadań remontowych 

(nakładek) na łączną kwotę ponad 19 mln.  

 

Wicestarosta J. Miarzyński poinformował, że w najbliższym wydaniu „Wieści Powiatowych” 

zgodnie z sugestią radnych, zostanie zamieszczona informacja o zrealizowanych zadaniach  

w roku ubiegłym. Wiele zadań jest jeszcze w trakcie realizacji.  

 

Dyrektor PZD R. Pakuła dodał, że w tamtym roku zakończono 5 zadań w ramach usuwania 

skutków powodzi. Łącznie w latach 2024-2025 zakończono 12 takich zadań na kwotę 24 mln 

zł i o długości 21 km. 
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Wiceprzewodniczący I. Palutek powiedział, że w całym roku jest mało zakończonych 

inwestycji. Powiat powinno być stać na więcej. 

 

Dyrektor PZD R. Pakuła odpowiedział, że w ubiegłym roku zakończonych zostało 5 

inwestycji i 20 zadań remontowych.  

 

Skarbnik A. Osadnik-Trzepizur powiedziała, że szczegółowa informacja o wydatkach 

inwestycyjnych i remontowych będzie w sprawozdaniu z wykonania budżetu.   

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu M. Dziura podziękowała za przetarg w Nakle. Po wielu 

latach zostanie wykonany pierwszy odcinek, może poprawi to bezpieczeństwo.   

Zapytała czy coś wiadomo na temat przejścia w Podlesiu? 

 

Dyrektor PZD R. Pakuła odpowiedział, że w styczniu otrzymali zatwierdzony projekt 

organizacji ruchu i zamówili progi zwalniające. Znaki poziome będzie można malować dopiero 

w kwietniu; teraz jest nieodpowiednia pogoda.  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu M. Dziura dodała, że ma już zgłoszenia uszkodzeń  

w jezdni.  

 

Dyrektor PZD R. Pakuła powiedział, że grunt jest jeszcze zmarznięty. Uszkodzenia zaczną 

się jeszcze pojawiać.  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu M. Dziura zapytała Wicestarostę jak wyglądają 

możliwości inwestycyjne na ten rok?  

 

Wicestarosta J. Miarzyński powiedział, że nie będzie gorzej w porównaniu do zeszłego roku.  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu M. Dziura powiedziała, że to bardzo dobra wiadomość.  

Poprosiła o rozważenie możliwości wykonania odcinka ok. 400-500 metrów w miejscowości 

Mełchów. Jest to bardzo uczęszczany odcinek podczas odbywającej się corocznej imprezy. 

Poinformowała, że zgłosi to również do Kierownika Obwodu.  

 

Komisja Budżetu przyjęła ww. informację.   

 

Ad. 2 
Zastępca Naczelnika wydziału OK J. Grobelak przedstawiła sprawozdanie  

z gospodarowania powiatowym zasobem nieruchomości za 2025 rok stanowiące załącznik nr 3 

do niniejszego protokołu. Dane zawarte w sprawozdaniu dotyczą: najmu, dzierżawy, użyczenia, 

nabycia nieruchomości, ugody, odszkodowań i porozumień. W sprawach objętym zakresem 

sprawozdania Zarząd Powiatu podjął 22 uchwały.  

 

Komisja Budżetu przyjęła ww. sprawozdanie jednomyślnie 3 głosami „za”.  
 

Ad. 3 

Skarbnik Powiatu A. Osadnik-Trzepizur szczegółowo przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2026 rok stanowiący załącznik nr 

4 do niniejszego protokołu. Proponowane zmiany zostały zaprezentowane w zaktualizowanych 

załącznikach i zostały wyszczególnione w § 6. Zmiany dotyczą m.in.: przeniesienia na 2026 

rok niezrealizowanych w roku ubiegłym planu na projektach unijnych; rezygnacji przez ZS  
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w Złotym Potoku  z realizacji programu „Lepsze doświadczenie zawodowe – lepsza praca  

w przyszłości”; wprowadzenia do planu zadania „Modernizacja systemu grzewczego i budowa 

źródła zasilania w energię elektryczną poprzez budowę farmy fotowoltaicznej wraz  

z magazynem energii oraz niezbędną dokumentacją techniczną w Specjalnym Ośrodku 

Szkolno-Wychowawczym w Bogumiłku”; zwiększenia wydatków celem wykonania 

doświetlenia przejścia dla pieszych na zadaniu „Przebudowa drogi powiatowej nr 1005 S  

w m. Rędziny, ul. Szkolna i Jaskrów, ul. Ołowianka; wprowadzenia nowych zadań 

inwestycyjnych realizowanych przez PZD; zabezpieczenia wydatków na wymianę 

okablowania sieci internetowej oraz zakupu sprzętu w CAOPOW w Blachowni; dostosowania 

planu rozchodów do faktycznych spłat rat kredytów od zaciągniętego w 2025 roku kredytu 

bankowego w kwocie 500 000 zł.  

 

Komisja Budżetu przyjęła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Częstochowskiego na 2026 rok: 3 głosami „za”. 

 

*** 

Skarbnik Powiatu A. Osadnik-Trzepizur przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2026 – 2031 

stanowiący załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Propozycje zawarte w WPFn 

odzwierciedlają zapisy zawarte w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu. 

Dochody ogółem zamkną się kwotą 239 388 060,65 zł, a wydatki kwotą 235 846 469,65 zł. 

Nadwyżka budżetu zmniejszy się o kwotę 871 237 zł i po zmianie wynosić będzie 3 541 591 zł. 

Zmiana nadwyżki wynika z wprowadzenia do budżetu przychodów oraz zmniejszenia planu 

rozchodów. Zmniejszy się również zadłużenie powiatu do kwoty 13 391 666,60 zł. Omówiła 

również zmiany wprowadzone w załączniku nr 2 – wykaz przedsięwzięć.  

Komisja Budżetu przyjęła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2026 – 2031: 3 głosami „za”.  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu M. Dziura powiedziała, że wszystkie inwestycje  

w jednostkach są bardzo ważne i widać, że podnoszą standard życia i pracy. Budynek starostwa 

też ładnie się zmienia. Dobrze, że zakończy się też remont mostu w Łęgu. Odnosząc się do 

budowy nowego budynku stajni w Bogumiłku zapytała co ze starym budynkiem?  

 

Wicestarosta J. Miarzyński odpowiedział, że chyba będzie rozbiórka. Konserwator na nią 

prawdopodobnie pozwoli, ponieważ jest zagrożenie.  

 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu I. Palutek zapytał, czy remont mostu był zaczęty  

w roku ubiegłym?  I co ze światłami w Kokawie?  

 

Wicestarosta J. Miarzyński odpowiedział, że nie. Do tej pory była przygotowana 

dokumentacja. Remont ma być zaczęty i skończony w tym roku.  

Odnosząc się do świateł, mają być robione, ale ciągle pojawiają się nowe informacje i żądania.  

 

*** 

Skarbnik Powiatu A. Osadnik-Trzepizur poinformowała, że wobec powiatu nie stwierdzono 

należności o charakterze cywilnoprawnym, które zostały umorzone, rozłożone na raty, lub 

wobec których zastosowano odroczenie terminu płatności w okresie II półrocza 2025 roku 

zgodnie z załącznikiem nr 6 do niniejszego protokołu. 
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Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

 

*** 

Komisja przyjęła protokół nr 26/26 z posiedzenia w dniu 28 stycznia 2026 roku  

3 głosami „za” – bez odczytywania.  

 

*** 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji M. Dziura zamknęła posiedzenie. 
 

Protokół sporządziła Justyna Mrowiec  

 

     

 

        Przewodnicząca Komisji  

  

   Marianna Dziura 


